
1. Votre ressenti général sur l'état actuel 
d'entretien du cimetière :

2. Selon vous, quel est l'impact principal de 
l'arrêt des produits phytosanitaires sur 
l'entretien du cimetière ?

3. Êtes-vous conscient(e) des contraintes liées 
à l'entretien sans produits phytosanitaires (ex: 
travail manuel plus important, repousses plus 
rapides) ?

4. Savez-vous que le coût d'entretien actuel de 
notre cimetière est déjà significatif pour la 
commune, tout en étant comparable à celui des 
communes de notre strate ?

5. La question centrale est la suivante : 
Souhaitez-vous que nous maintenions le 
niveau de service actuel, ou désirez-vous des 
services supplémentaires pour l'entretien du 
cimetière ?

Si vous choisissez l'Option B, seriez-vous 
prêt(e) à accepter une augmentation 
conséquente des impôts pour financer ces 
services supplémentaires ?

6. Si vous avez d'autres suggestions ou 
commentaires concernant l'entretien du 
cimetière, n'hésitez pas à les indiquer ici :

Ni satisfait(e) ni insatisfait(e) Une amélioration de la qualité 
environnementale et de la biodiversité.

Oui, tout à fait. Non, je l'ignorais. Option A : Maintenir le niveau de service actuel.
Non, je ne souhaite pas une augmentation 
d'impôts, même pour des services 
supplémentaires.

Non

Plutôt satisfait(e) Un aspect plus naturel et moins "entretenu". Oui, tout à fait. Oui, j'en étais informé(e). Option A : Maintenir le niveau de service actuel.
Non, je ne souhaite pas une augmentation 
d'impôts, même pour des services 
supplémentaires.

Plus de création d espace vert 

Plutôt satisfait(e) Une amélioration de la qualité 
environnementale et de la biodiversité.

Oui, tout à fait. Oui, j'en étais informé(e). Option A : Maintenir le niveau de service actuel.
Non, je ne souhaite pas une augmentation 
d'impôts, même pour des services 
supplémentaires.

J'ai vue des communes qui annoncent qu'il 
n'entretienne plus et qu'il laisse la nature 
prendre le dessus.
De plus il faudrait mettre a contribution les 
descendants des défunts, et forcé de constater 
que lorsque une tonte et faite on vient se 
plaindre a la mairie que sur certaines tombes 
on retrouve de l'herbe.
Il faudrait mettre a disposition a l'entrée du 
cimetière une petite balayette.
Dernière incivilité des bacs sont à disposition au 
fond du cimetière mais on retrouve 
régulièrement a l'entrée des déchets.

Plutôt satisfait(e) Une augmentation de la présence d'herbes 
indésirables.Option 2

Oui, tout à fait. Oui, j'en étais informé(e). Option A : Maintenir le niveau de service actuel.
Non, je ne souhaite pas une augmentation 
d'impôts, même pour des services 
supplémentaires.

Que chacun entretiennent la tombe et les 
alentours  ce sera bien et en plus ça fera des 
économies !  Et pourquoi pas lancer une demie 
journée citoyenne entretien si il y a gens qui se 
sentent concernés,  mais ça c'est moins sûr.  
Les intéressés rouspètent souvent mais 
participe pas forcément de quelconque façon 
que ce soit. A bon entendeur ! 

Plutôt satisfait(e) Une amélioration de la qualité 
environnementale et de la biodiversité.

Oui, tout à fait. Oui, j'en étais informé(e). Option A : Maintenir le niveau de service actuel.
Non, je ne souhaite pas une augmentation 
d'impôts, même pour des services 
supplémentaires.

non 

Ni satisfait(e) ni insatisfait(e) Une amélioration de la qualité 
environnementale et de la biodiversité.

Oui, tout à fait. Oui, j'en étais informé(e). Option A : Maintenir le niveau de service actuel.
Non, je ne souhaite pas une augmentation 
d'impôts, même pour des services 
supplémentaires.

Le désherbage entre la tombe peut être  fait 
par la  personne venant entretenir la tombe. 
Cela ne prend pas beaucoup de temps en plus 
et il ne restera à  la commune que l'entretien 
des allées 


